

为探望住院的妈妈贾翠英,39岁的智障者“舟舟”第一次出了远门,走失了。临终前,贾翠英重复着一句话——

# “妈不走,妈等你回家”

□记者 赵朝军

在偃师高龙半个寨村有一个长相酷似中国残疾人艺术团指挥舟舟的智障者,他的名字叫赵民,今年39岁。因为长相,见过赵民的人都称呼他为“舟舟”。

从小到大,赵民从没有出过远门。几天前,他鼓起勇气出了一次远门,一个人乘坐汽车到了偃师县城,去看他生病的妈妈。让人揪心的是,“舟舟”没有找到妈妈,家人也找不到“舟舟”了。

他的妈妈贾翠英因心脏病突

发在17日离开了人世。临终前,83岁的贾翠英一直念叨着要见见自己最牵挂的小儿子。“本来,我们打算在19号办丧事,可我们知道,如果找不到弟弟,妈妈在天堂也不会安心。”“舟舟”的兄长告诉我们。几日来,“舟舟”的几个兄长分几路到偃师、巩义、洛阳寻找他,均未果。在老家,贾翠英仍躺在床上,等着小儿子回家。

“舟舟”两岁时掉进了10米深的红薯窖,头部碰到了一块石头,受了重伤。“当时脑浆都出来了。”“舟舟”的哥哥说。治愈后,“舟舟”

出现了智障的症状。

当时,不少人都劝贾翠英放弃他。可是,她还是把“舟舟”抱回了家。整整39年,“舟舟”一直跟着母亲生活。他不识字,也不认识5元以上的钱。

2月16日,“舟舟”的妈妈发病,一家人赶紧把老人送到偃师一家医院治疗。“舟舟”也着急了,他拿了3元钱坐上了去偃师的汽车——他要去找妈妈。“村里有人见到他乘车。”“舟舟”的哥哥赵现立说,“他平时到过最远的地方就是高龙镇政府,从没去过县城。”临终前,

“舟舟”的妈妈一直重复着一句话:“儿啊,妈不走,妈等你回家。”

“舟舟”的父亲赵春太说,天气这么冷,家人都很担心只身在外的“舟舟”。“一定要找到弟弟,让他看一眼妈妈,让即将入土的妈妈放心。我的弟弟长得和舟舟一个样,脑袋上还有个大伤疤,很好认。”“舟舟”的兄长说。

如果您见过年龄、外貌特征与赵民相符的智障者,或有关于寻找他的任何线索,可拨打联系电话13939917866、66778866与记者联系。

## 放飞好心情

昨日的洛浦公园,满天的风筝成了这里最亮丽的风景线。

昨日,洛阳的天气晴朗宜人,许多市民来到公园、广场放风筝、晒太阳,享受春节假期的最后一天。

记者 赵朝军 摄



## ▶▶精心服务,送还失主电脑

□记者 孙自豪

“嗨——又在您的窗口买票了,我姓彭……”昨日下午,一运汽车站售票员刘宝丽正忙着售票,一名乘客隔着玻璃和她打招呼。这是怎么回事呢?

彭先生是汝阳人,2月的一天下午,他来到一运汽车站

刘宝丽的窗口买票。

买票时,彭先生将挎包放在售票窗台上,买完票没拿包便离去了。捡到包后,刘宝丽猜失主未走远,赶紧让广播室广播招领启事。“哪位乘客的包丢了,请到服务台认领——”一遍、两遍……五六分钟过去了,失主仍未出现。

刘宝丽赶紧查看刚才售出的

那张发往登封的车票票号,然后匆匆跑向停车场,找到去往登封的车。这时,彭先生正在车旁和朋友挥手道别,而车已经发动。当被问是否丢了东西时,彭先生还将信将疑:“不会吧,都在箱子里呀……”

说话间,彭先生习惯性地扶了一下自己的肩膀,随即大吃一惊:

“唉呀,我的电脑包咋没啦!?”经核对,那挎包确是彭先生的,包里有一台笔记本电脑和一些资料。彭先生掏出200元钱送给刘宝丽作为答谢,被她婉言拒绝。

几天后,彭先生将一面绣着“拾金不昧、风格高尚”的锦旗送到车站值班室。“以后,我就固定在她的窗口买票了!”彭先生说。

## ▶▶热心相助,“救回”一辆新车

□记者 邓德洪 通讯员 谭忠平

18日晚7时30分左右,市出租车管理处值班人员何玉珍接到一位先生打来的电话,对方焦急地说,当天下午,他不慎将装有价值16万余元的贷款购车手续落在出租车上。

现在他手上有好几张出租车发票,但不知道哪一张是来自当天乘坐的出租车。

按照失主提供的几张出租车发票的号码,何玉珍打电话到各出租车公司询问。经过不断地查找,她发现,其中一张发票来自市飞虎出租车公司牌号为豫

CT7252的出租车。而此时,该车的司机王师傅也刚刚发现,他的车上有上述的那些资料。

很快,失主赶到了市出租车管理处值班室。大约半小时后,王师傅赶来,将那些资料送还。“这些资料太重要了!”失主说,他当天下午5时在纱场西路某汽车专卖店办了贷款购车

手续,之后和几个朋友打车去唐宫路一家饭店吃饭,饭后才发现装有所有手续的手提袋落在了出租车上。

“这些手续一旦被别人拿去了,可以直接提走新车啊!”握住王师傅的手,失主连连表示感谢,“几个小时前,我真有天塌了的感觉。现在可好了,真不知怎么感谢你!”

## ▶▶细心查找,帮了母子二人

□记者 邓德洪 通讯员 谭忠平

两个行李包落在了出租车上,出租车公司经理靠一张病危通知书联系到了失主。昨日上午,领回失物的病人家属冯先生感动得落了泪。

18日上午11时许,牌号

为豫CT4981的出租车司机何师傅在河科大一附院门口等来了几名乘客:一男两女要坐车回伊川县高山乡老家,其中一人怀里抱着个刚出生的婴儿。在高山乡一个小路口,几名乘客下了车,步行回家,送几人回家后,何师傅开车返回市区。当晚,何师傅打扫车内卫生时,发现了这几名乘

客落在后备厢的行李包。何师傅不知道这几人的详细住址,只好连夜将包送到了所在的出租车公司。

公司任经理打开包,寻找失主的联系方式。他发现,包内装的全是药品及婴儿奶粉。再仔细检查,他发现了一张河科大一附院妇产科下达的病危通知书。任经理通过

通知书上的电话联系上医院妇产科,妇产科又依病人登记情况与伊川籍病人取得了联系。

昨日上午,病人家属冯先生拿回了包。“太意外、太感动了!”冯先生说,“这包里是我妻子和孩子所需的药品——要不是你们,我们真该作难了!”

**市政快递:**  
你反映我急办!

### 设施有瑕

市民王女士反映:西工区唐宫路和丹山路交叉口,张仲景大药房对面的路上,有一个窨井的井盖不见了。

市城市监察管理局:市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前井盖已补上。

市民孙女士反映:我在1月27日反映过纱厂路和解放路交叉口的红绿灯不亮的问题,后来问题得到了解决。最近我发现这里的红绿灯又不亮了。

市城市监察管理局:市交警部门已对该路口信号灯进行维修,目前已恢复正常。

市民高女士反映:西苑路与郑州路路口游记泡馍饭店门前,人行道上的污水井堵了,往外冒脏水。

市城市监察管理局:涧西区政府有关部门正在组织疏通。

市民梁先生反映:珠江路南段路西大胡子饺子馆旁边的人行道上,有个窨井盖丢失了。

市城市监察管理局:市容巡查人员已发现并通知相关部门,目前井盖已补上。

市民陈先生反映:瀍河回族区华林路与下园路交叉口西10米处,有一个窨井一直往外冒污水,已经持续一个月了。

市城市监察管理局:已通知瀍河回族区政府,要求于2月22日前整改完毕。

### 加强管理

市民郭先生反映:金谷园路和纱厂东路交叉口南侧,有一家洗车用品店,该店不仅占道洗车,而且把脏水倒在慢车道上,导致路面结冰,很多人走到这里都滑倒了。

市城市监察管理局:已通知西工区城建监察大队,要求对商户进行教育,2月21日前整改到位。

市民简先生反映:中州渠上阳路至洛浦公园一段,路面的排污口被大量垃圾堵塞。此路是大家去往洛浦公园的必经之路,我担心下雨后这里会有积水,影响大家通行。

市城市监察管理局:已通知市水利局,要求于2月21日前整改完毕。

市民张先生反映:老城区柳林街13号门前有棵石榴树倒了,横在路中间,行人必须弯腰才能过去。这个事情已经有半年了,一直无人解决。

市城市监察管理局:已通知老城区政府,要求到现场调查处理。

市民孙先生反映:延安路东段路旁有一个公共厕所,经常不开放,一个月居然有20多天关着门。问管理人员,对方总说停水、停电,或者说公厕正在维修。

市城市监察管理局:经调查,该公厕使用的自来水原由某研究所提供,节前该所突然将水源切断,致使公厕无法正常使用。涧西区环卫局正在与该所积极协调中。

市民孙女士反映:瀍河回族区东通巷里的垃圾自从2月10日以后就无人拉了。现在每家每户门口的垃圾都堆得很高。

市城市监察管理局:市容巡查人员已发现并通知瀍河回族区政府,目前垃圾已清理完毕。

(记者 杨海彤 整理)

**SZ市政快递**  
电话:66778866